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TYRIMAS DĖL BAIGIAMOJO KURSO STUDENTŲ APKLAUSOS 

APIE STUDIJŲ PROGRAMĄ 2019 M. REZULTATAI 

 

Apklausos tikslas –  įvertinti baigiamojo kurso studentų nuomonę apie studijų programą.  

Apklausa buvo vykdoma anketavimo būdu, anonimiškai. Anketa pateikta popieriniu 

variantu. 

Tyrimo metu buvo apklausiami veterinarijos studijų programos nuolatinių  studijų formos 

trečio kurso studentai (VT16). Tyrimo metu buvo analizuojama studentų nuomonė apie veterinarijos 

studijų programą. 

2019 m. birželio mėn. studijas baigė 41 studentas, apklausoje dalyvavo 35 studentai. 

Išanalizavus gautus duomenis paaiškėjo tokie tyrimo rezultatai: 

 

Į klausimą ar šiuo metu dirba, 21 studentas atsakė, jog dirba ir jų darbas yra pagal 

specialybę, 6 studentai atsakė, jog dirba ne pagal specialybę ir 8 studentai atsakė, jog šiuo metu 

visai nedirba (1 pav.) 

 

1 pav. 

 

Anketoje paprašius įvertinti studijų programą studentų vertinimai buvo tokie: 71,43 

proc. apklaustųjų teigia, jog studijos atitiko jų lūkesčius, 28,57 proc. į šį teiginį tiksliai atsakyti 

negalėjo pažymėjo , jog nei sutinka nei nesutinka. 85,71 proc. teigia, jog žinios kurias įgavo 

studijuodami yra paklausios darbo rinkoje, 5,71 proc. su šiuo teiginiu nei sutiko nei nesutiko, ir 8,57 

proc. apklaustųjų su juo nesutiko. Tai jog dėstytojų ir studentų bendravimas pagrįstas abipuse 

pagalba sutiko 94,28 proc. apklaustųjų,  5,71 proc. Apie atliekamų praktikų naudingumą visi 
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studentai atsakė 100 proc., jog jos yra naudingos ir suteikia daug žinių. 11,43 proc. apklaustųjų 

teigia, jog studijuojant turėjo galimybę išvykti į užsienį (studijuoti, atlikti praktikos, dalyvauti 

projektinėje veikloje), 88,57 proc. su šiuo teiginiu nei sutiko nei nesutiko. Su teiginiu apie 

literatūros pasiūlos bibliotekoje/skaitykloje poreikių atitikimą sutiko 71,43 proc. apklaustųjų, 14,14 

proc. su teiginiu nei sutinka nei nesutinka ir 11,42 proc. su teiginiu nesutinka. 57,14 proc. su 

teiginiu jog auditorijos pritaikytos studijoms sutiko ir 42,86 proc. į šį teiginį atsakė nei sutinkantys 

nei nesutinkantys. Su teiginiu , jog galėjo naudotis specialia įranga laboratorijose ir kitose patalpose 

atliekant savarankiškas  užduotis sutiko 85,73 proc. apklaustųjų, 5,71 proc. su šiuo teiginiu nei 

sutiko nei nesutiko, ir 8,57 proc. nesutiko. 14,30 proc.  sutiko su teiginiu, jog turėjo galimybę 

dalyvauti mokslinėje ir meninėje veikloje. (2 pav.) 

2 pav. 

 

Apklausiant studentus „Kokius gebėjimus išsiugdėte studijuodamas (-a)?“ atsakymai į 

teiginius pasiskirstė taip: „Kritinis mąstymas ir problemų sprendimas“ sutiko 85,70 proc. apklaustųjų 

, 11,43 proc. su šiuo teiginiu nesutinka, ir 2,86 proc. atsakyti į jį negalėjo. „Bendradarbiavimas“ 79,91 

proc. sutiko, jog studijuodami išmoko bendradarbiauti, 5,72 proc. nei sutiko nei nesutiko, 2,86 proc. 

nesutiko ir 11,43 proc. į šį teiginį negalėjo atsakyti. 91,42 proc. sutiko su teiginiu, jog studijuodami 
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įgijo kūrybiškumo, 2,86 proc. nei sutiko nei nesutiko ir 5,71 proc. su šiuo teiginiu nesutiko. U teiginiu 

„Skaitmeninis raštingumas (patikimas ir kritiškas informacinių ir ryšių technologijų naudojimas)“ 

8,57 proc. apklaustųjų sutiko, 5,71 proc. nei sutiko nei nesutiko ir 85,71 proc. nesutiko. Su teiginiu, 

jog studijuodami tapo savarankiškesni  sutiko 97,16 proc. apklaustųjų ir 2,86 proc. nei sutiko nei 

nesutiko. Apie efektyvią žodinę ir rašytinė komunikaciją teigiamai pasisakė 42,87 proc. apklaustųjų 

ir 57,14 proc. nei sutiko nei nesutiko su teiginiu. Į teiginį apie karjeros valdymą teigiamai atsakė 

74,29 proc. po lygiai 5,71 proc, nei sutiko nei nesutiko ir  nesutiko su teiginiu ir 14,30 proc. į teiginį 

atsakyti negalėjo arba nežinojo. (3 pav.) 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

3 pav. 

Absolventai atsakinėdami į klausimą kaip gerai yra pasiruošę profesinei karjerai po studijų 

baigimo, 68,6 proc. mano, jog yra pasiruošę pakankamai, jog po baigimo galėtų dirbti pagal išsilavinimą ir 

31,43 porc. Mano, jog jų pasiruošimas yra vidutiniškas, kad galėtų dirbti iš karto po studijų baigimo. (4 pav.) 
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4 pav. 

Anketoje paprašius  absolventų nuomonės apie tai koks dalykas ar tema būtų labai reikalinga 

studijuojant veterinarinę mediciną iš 35 absolventų 29 studentai atsakė, jog tai būtų biologija, apie dalykus 

kuriems jų manymu galėjo būti skirta daugiau laiko buvo įrašyta : chirurgija, gyvūnų anatomija, gyvūnų 

fiziologija, veterinarinė patologija, parazitologija, o apie dalykus kuriems galėjo būti skirta mažiau laiko visi 

35 apklaustieji į rašė informatiką ir lietuvių kalbą. 

Apklausus dėl dėstomų dalykų nuoseklumo ir eiliškumo, 68,6 proc. absolventų pritarė, jog 

dalykai buvo išdėstyti nuosekliai ir logiškai, ir 31,43 proc. su šiuo teiginiu nesutiko. (5 pav.) 

 

 

5 pav. 
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Į klausimą ar rekomenduotų studijas savo draugams ar pažįstamiems 17 absolventų atsakė, jog 

rekomenduotų, 16 atsakė, jog tikriausiai rekomenduotų ir 2 studentai atsakė, jog tikriausiai 

nerekomenduotų šios studijų programos. (6 pav.) 

 

 

6 pav. 
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